



ЛИВНИНАЯ ДОЛЯ РАСХОДОВ БЮДЖЕТА НОВОРОССИЙСКА ИДЕТ НА СОЦСФЕРУ

и сельские клубы. 1 сентября мы торжественно открыли филиал детской художественной школы. За счет средств краевого и местного бюджетов полностью ее оборудовали — получился отличный подарок детям и родителям к новому учебному году.

В 2022 году в Новороссийске открыт интерактивный музей российской космонавтики в Планетарии им. Ю. Гагарина. В рамках национального проекта на базе ДК «Кубань» создан виртуальный концертный зал. Сейчас выполняем проектирование капитального ремонта нового филиала детской библиотеки в селе Мысхако. В 2024 году планируем его открыть. В планах у нас до 2030 года в рамках стратегии развития города открыть еще четыре филиала библиотеки.

Запроектировали капитальный ремонт Детской школы искусств в станице Раевской. В 2024 году за счет краевого и местного бюджетов начнется проектирование реконструкции Дома культуры в селе Гайдук.

**Г:** Социальная защита предоставляется различным категориям жителей Новороссийска. Кто в первую очередь находится в фокусе внимания городских властей?

**БУДЕМ РАЗВИВАТЬ МЕРЫ, СТИМУЛИРУЮЩИЕ РОЖДЕНИЕ ТРЕТЬИХ И ПОСЛЕДУЮЩИХ ДЕТЕЙ. ЦЕЛЫЙ РЯД НОВЫХ МЕРОПРИЯТИЙ, В ТОМ ЧИСЛЕ СОЦИАЛЬНАЯ РЕКЛАМА, БУДЕТ НАПРАВЛЕН НА ПОВЫШЕНИЕ ЗНАЧИМОСТИ ИНСТИТУТА СЕМЬИ И БРАКА, УКРЕПЛЕНИЕ ТРАДИЦИОННЫХ СЕМЕЙНЫХ ЦЕННОСТЕЙ**

**Н. М.:** Это, конечно, многодетные и малоимущие семьи, инвалиды и люди старшего поколения. К примеру, для многодетных семей с детьми предусмотрены выплаты для подготовки детей к школе, малоимущим семьям компенсируются средства за приобретение спортивной формы и обуви. Оказывается материальная помощь инвалидам и семьям с детьми-инвалидами, оказавшимся в трудной жизненной ситуации. Ветеранам — участникам Великой Отечественной войны осуществляются выплаты к праздничным датам, предоставляется санаторно-курортное лечение, оказывается материальная помощь для проведения ремонта жилья. Ежегодно разрабатываются и вводятся новые меры поддержки для этих категорий.

**Г:** Новороссийск является краевым лидером по числу НКО. Как выстроено взаимодействие власти и общественных организаций?

**Н. М.:** Хочу отметить, что в 2022 году Новороссийск занял первое место в Краснодарском крае в категории городских округов в региональном рейтинге «Оценка эффективности органов мест-

ного самоуправления муниципальных районов и городских округов муниципальных образований по уровню развития некоммерческого сектора».

У нас с НКО взаимодействуют различные структурные подразделения администрации, каждое по своему направлению, кроме того, осуществляет деятельность Новороссийский городской общественный центр, который оказывает финансовую, консультационную и информационную поддержку социально ориентированным некоммерческим организациям Новороссийска.

Кроме того, в 2022 году был увеличен объем муниципальных грантов до 11,4 млн руб. Количество победных заявок выросло до 40 проектов.

**Г:** Какие задачи в области социальной политики вы ставите перед собой на ближайшую перспективу?

**Н. М.:** Их много, перечислю основные. Во-первых, глава Новороссийска поставил задачу максимально вовлечь жителей в процесс управления городом. Мы готовы к новым инициативам, готовы оказать максимальную поддержку в реализации проектов, которые являются результатом совместной работы администрации и новороссийцев. И это мы уже делаем. Ведь многие проекты и творческие, и организаторские были рождены по инициативе жителей и сообщества или продиктованы настроением нашего города, его уникальностью. Например, открытие новых учреждений культуры, а также творческие проекты и фестивали.

В области образования необходимо сохранить действующие педагогические кадры и привлечь молодых специалистов. Также продолжим строительство новых образовательных учреждений, будем повышать качество общего образования. Еще одна немаловажная задача — формирова-



ЛАГЕРЬ «ГЛОБУС» ПРИНИМАЕТ ДЕТЕЙ ИЗ РАЗНЫХ РЕГИОНОВ РОССИИ

ние эффективной системы выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей и молодежи, направленной на самоопределение и профессиональную ориентацию обучающихся. Этим мы тоже активно занимаемся и продолжим это делать.

**В ОБЛАСТИ ОБРАЗОВАНИЯ НЕОБХОДИМО СОХРАНИТЬ ДЕЙСТВУЮЩИЕ ПЕДАГОГИЧЕСКИЕ КАДРЫ И ПРИВЛЕЧЬ МОЛОДЫХ СПЕЦИАЛИСТОВ. ТАКЖЕ ПРОДОЛЖИМ СТРОИТЕЛЬСТВО НОВЫХ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ, БУДЕМ ПОВЫШАТЬ КАЧЕСТВО ОБЩЕГО ОБРАЗОВАНИЯ. ЕЩЕ ОДНА НЕМАЛОВАЖНАЯ ЗАДАЧА — ФОРМИРОВАНИЕ ЭФФЕКТИВНОЙ СИСТЕМЫ ВЫЯВЛЕНИЯ, ПОДДЕРЖКИ И РАЗВИТИЯ СПОСОБНОСТЕЙ И ТАЛАНТОВ У ДЕТЕЙ И МОЛОДЕЖИ**

Особенно остро стоит вопрос повышения рождаемости. Социальная политика города-героя всецело направлена на повышение доходов семей, улучшение их жилищных условий, а также совмещение работы с заботой о детях. Отмечу, что мы разрабатываем новую программу «Повышение рождаемости в муниципальном образовании город Новороссийск», планируем новые меры социальной поддержки семьи.

Будем развивать меры, стимулирующие рождение третьих и последующих детей. Целый ряд

новых мероприятий, в том числе социальная реклама, будет направлен на повышение значимости института семьи и брака, укрепление традиционных семейных ценностей. А реализуемый уже четвертый год муниципальный проект «Многодетный Новороссийск» получит новое развитие.

Одним из приоритетных направлений работы остается здоровье населения и пропаганда здорового образа жизни. Новые проекты будут направлены на повышение продолжительности жизни населения.

Реализация молодежной политики сфокусирована на патриотическом воспитании, развитии добровольчества и туризма, экстремальных видов спорта, организации досуга, развитии предпринимательства, трудоустройстве и профориентации молодежи, стимулировании молодежного самоуправления и т. д. Отдельным блоком идет индивидуально-профилактическая работа с несовершеннолетними, антинаркотическая работа, профилактика экстремизма и терроризма и пр.

Основная цель молодежной политики сегодня — это создание максимального количества возможностей для самореализации молодых людей. В том числе и реализация проектных идей молодежи. Поэтому в план работы включаются инициативы, с которыми обращаются молодые люди в Молодежный центр, проекты — победители грантовых конкурсов и проекты — победители студенческого и молодежного инициативного бюджетирования. В этом году по поручению главы города финансирование увеличено и выделено по 1 млн руб. на каждое направление. Реализация студенческих проектов запланирована в новом учебном году.

**Беседовала Наталья Решетняк**



В ОТРАСЛИ ОБРАЗОВАНИЯ НОВОРОССИЙСКА РАБОТАЕТ 3,5 ТЫС. ПЕДАГОГОВ